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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Η χειρότερη ασθένεια στον 
κόσμο είναι η αμαρτία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Την Κυριακή 4 Αυγούστου 2024 (Στ´ Κυριακή Ματθαίου), ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος χοροστάτησε κατά την ακολουθία του Όρθρου και 
στη συνέχεια ιερούργησε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Ιεράπετρας.

 

Ο Σεβασμιώτατος με αφορμή το ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, μίλησε για τη 
θεραπεία του παραλυτικού της Καπερναούμ από τον Θεάνθρωπο Κύριο. 
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Αναφέρθηκε στην βαθειά και γνήσια πίστη του ασθενούς και των ανθρώπων που 
τον μετέφεραν, αλλά και στη Θεανδρικότητα του καρδιογνώστη όλων μας Κυρίου 
να γνωρίζει τα άδηλα και κρύφια και τους διαλογισμούς των ανθρώπων και στην 
μοναδική εξουσία που έχει να συγχωρεί τις ανθρώπινες αμαρτίες.

Ειδικότερα, σημείωσε ότι η φράση του Κυρίου μας: «Τέκνον, αφέωνταί σοι αι 
αμαρτίαι σου», καταδεικνύει στους ψυχικά και πνευματικά τυφλούς Γραμματείς και 
Φαρισαίους αλλά και σε όλους εμάς, ότι η χειρότερη ασθένεια στον κόσμο είναι η 
αμαρτία, που οδηγεί στην παράλυση της ψυχής μας, και ότι ο Χριστός, ο Ιατρός 
των ψυχών και των σωμάτων μας, έχει την εξουσία να συγχωρεί τις αμαρτίες.

Όπως σημείωσε, η αμαρτία φθείρει την ψυχή αλλά καταστρέφει και το σώμα, που 
είναι «ναός του εν ημίν Αγίου Πνεύματος», γι’ αυτό και στις Ιερές Παρακλήσεις 
της ευλογημένης και ιδιαίτερα κατανυκτικής περιόδου του Δεκαπενταυγούστου 
ψάλλουμε «από των πολλών μου αμαρτιών ασθενεί το σώμα, ασθενεί μου και η 
ψυχή», αφού ο άνθρωπος αποτελεί αδιάσπαστη ψυχοσωματική ενότητα, ευχήθηκε 
δε, με τις πρεσβείες της Υπεραγίας Θεοτόκου, ο Θεός να δίδει σε όλους μας πίστη, 
μετάνοια και διαρκή εκζήτηση του θείου ελέους.

Καμία αμαρτία, κανένα ανθρώπινο σφάλμα, όσο μεγάλο και να είναι δεν μπορεί να 
νικήσει τη συγχωρητική δύναμη της αγάπης του παντοδύναμου και ψυχοσώστη 
Κυρίου μας. Αρκεί εμείς με ελεύθερη βούληση να εκζητήσουμε το μέγα και πλούσιο 
έλεός Του και να αφεθούμε ολοκληρωτικά στα χέρια Του, καλλιεργώντας τις θείες 
εντολές και πολεμώντας τα πάθη μας, για να λάβουμε όπως ο παραλυτικός την 
ίαση των ψυχών και των σωμάτων μας, κατέληξε ο Σεβασμιώτατος.

Πριν την Απόλυση ο Σεβ. τέλεσε τα τεσσαρακονθήμερα μνημόσυνα των 
μακαριστών Κυριάκου Βασιλάκη, επί σειρά ετών Εκκλησιαστικού Συμβούλου του 
Μητροπολιτικού Ναού, και Μαρίας Πετράκη, συνταξ. Δασκάλας, και το τρίμηνο 
μνημόσυνο της μακαριστής Ειρήνης Νικολαΐδη.

Στη Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. 
Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο προϊστάμενος της Ενορίας Αιδεσιμισολ. πρωτ. Αθανάσιος 
Ταρλαντέζος και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάστηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί μεταξύ των οποίων ο Αντιδήμαρχος κ. 
Γιώργος Κουγιουμουτζάκης κ.α.

 










